



Αθήνα, 27/11/2023

Αρ. Πρωτ. Δ22533

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

"Εθνικό Σύστημα Επιτροπείας"

Κωδικός ΟΠΣ 6001581

«Πρόγραμμα Ελλάδας - Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης 2021-2027»

Η Πράξη «Επιχορήγηση ΝΠ ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ για την υλοποίηση του έργου "Εθνικό Σύστημα Επιτροπείας"» με Κωδικό ΟΠΣ 6001581 και ένταξη στο Πρόγραμμα «Πρόγραμμα Ελλάδας - Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης 2021-2027» που υλοποιείται από εταιρικό σχήμα με συντονιστή εταίρο την ανθρωπιστική οργάνωση ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ και εταίρο την ανθρωπιστική οργάνωση PRAKSIS, υποστηρίζει την εφαρμογή του θεσμού της επιτροπείας ασυνόδευτων ανηλίκων στην ελληνική επικράτεια με σκοπό τη διασφάλιση του βέλτιστου συμφέροντος και την προάσπιση των δικαιωμάτων των ασυνόδευτων ανηλίκων.

Βασικός σκοπός του προγράμματος είναι η παροχή υπηρεσιών επιτροπείας σε ασυνόδευτους ανήλικους, που διαβιούν στην Ελλάδα με ενιαίο, οργανωμένο και αποτελεσματικό τρόπο μέσω της σταθερής παρουσίας Εντεταλμένων Επιτροπείας και Συντονιστών αυτών, λαμβάνοντας υπόψη τόσο τα στοιχεία φιλοξενούμενων και τις προβλέψεις αφίξεων ασυνόδευτων ανηλίκων, όσο και το θεσμικό πλαίσιο περί παροχής υπηρεσιών επιτροπείας. Η ημερομηνία έναρξης της Πράξης ορίζεται η 01/11/2023 και λήξης η 31/12/2024.

Η Πράξη χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης, με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Γνώμονας για την υλοποίηση του Εθνικού Συστήματος Επιτροπείας Ασυνόδευτων Ανηλίκων είναι η διασφάλιση του βέλτιστου συμφέροντος και η προάσπιση των δικαιωμάτων και των έννομων συμφερόντων των ανηλίκων. Για το σκοπό αυτό, δεν θα πρέπει να συντρέχουν τυχόν κωλύματα ή ασυμβίβαστα που σχετίζονται με τη σύγκρουση συμφερόντων των Εντεταλμένων Επιτροπείας και των Συντονιστών και των ανηλίκων. Πιο συγκεκριμένα, δεν μπορούν να έχουν την ιδιότητα Εντεταλμένου Επιτροπείας ή Συντονιστή εκείνοι/εκείνες που:

- α) Στο πρόσωπό τους συντρέχουν οι λόγοι αποκλεισμού από το διορισμό ως επιτρόπου κατά το άρθρο 1595 του Αστικού Κώδικα.
- β) Έχουν καταδικαστεί ή σε βάρος των οποίων έχει ασκηθεί ποινική δίωξη για κακούργημα, καθώς και για τα αδικήματα εκείνα που επισύρουν έκπτωση από τη γονική μέριμνα, σύμφωνα με το άρθρο 1537 ΑΚ, ιδίως για κακοποίηση ή παραμέληση ανηλίκου, για το αδίκημα της πορνογραφίας ανηλίκων, μαστροπείας, σωματεμπορίας, ασέλγειας με ανήλικο έναντι αμοιβής, αποπλάνησης παιδιών, καθώς και για όσα προβλέπονται από τη νομοθεσία για τα ναρκωτικά ή την εμπορία οργάνων.
- γ) Σε βάρος τους έχει επιβληθεί από το αρμόδιο δικαστήριο προσωρινή ή μόνιμη



απαγόρευση άσκησης της επαγγελματικής τους δραστηριότητας, εφόσον αυτή περιλαμβάνει τακτικές επαφές με ανηλίκους.
δ) Απασχολούνται είτε επ' αμοιβή, είτε ως εθελοντές, σε κέντρα φιλοξενίας ή κράτησης πολιτών τρίτων χωρών ή ανιθαγενών.
ε) Στο πρόσωπο τους συντρέχει κώλυμα διορισμού ή πρόσληψης με βάση την κείμενη νομοθεσία για τις προσλήψεις σε υπηρεσίες και νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου ή σε ΟΤΑ.

Συγκεκριμένα, το Σωματείο PRAKSIS, ως Φορέας Παροχής Υπηρεσιών Επιτροπείας (ΦΠΥΕ), προκηρύσσει τις παρακάτω θέσεις στελεχιακού δυναμικού:

«Δικηγόροι»: 2 άτομα _ **Κωδικός: ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ_ΕΠΙΤΡΟΠΕΙΑ**

Η διαδικασία υποβολής των αιτήσεων έχει ως εξής:

A. Περιεχόμενα Φακέλου Υποβολής

Οι αιτήσεις θα πρέπει να περιλαμβάνουν:

- 1. Μια επιστολή ενδιαφέροντος που να αναγράφεται ο κωδικός της θέσης**
- 2. Επισυναπτόμενο αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα στην Ελληνική γλώσσα**
- 3. Αναγνωρισμένα αντίγραφα τίτλων σπουδών (όπου απαιτείται)**
- 4. Άδεια ασκήσεως επαγγέλματος (όπου απαιτείται)**
- 5. Επιθυμητές Συστατικές Επιστολές από προηγούμενους εργοδότες**

Στην περίπτωση προσκόμισης φακέλου με ελλιπή δικαιολογητικά, το αίτημα υποψηφιότητας δεν θα γίνεται δεκτό.

Κατά τη συνέντευξη μπορεί να ζητηθούν πρόσθετα στοιχεία επιβεβαίωσης των αναφερόμενων προσόντων, τα οποία θα πρέπει να προσκομισθούν.

Όλες οι αιτήσεις θα παραμείνουν αυστηρά απόρρητες και θα τηρηθούν στο αρχείο του Σωματείου μέχρι και 31/12/2024. Τυχόν νέες ανάγκες προσωπικού που θα προκύψουν κατά αυτήν την περίοδο δύναται να καλυφθούν από υποψηφίους της παρούσας προκήρυξης.



B. Τρόπος Υποβολής

Οι αιτήσεις θα πρέπει να αποστέλλονται μέσω e-mail στη διεύθυνση: hr@praksis.gr

Σε όλες τις περιπτώσεις θα πρέπει να αναγράφεται καθαρά ο τίτλος του Έργου και ο Κωδικός Θέσης στην επιστολή ενδιαφέροντος, καθώς και στον τίτλο του e-mail.

Γ. Προθεσμία Υποβολής – Ενημέρωση

Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων είναι από σήμερα Δευτέρα 27 Νοεμβρίου 2023 έως την Τρίτη 12 Δεκεμβρίου 2023. Αιτήσεις που θα αποσταλούν μετά την παραπάνω ημερομηνία δεν θα συμπεριληφθούν στη φάση της αξιολόγησης.

Ο κύκλος επιλογής προσωπικού από την Επιτροπή Αξιολόγησης θα ξεκινήσει από την ημερομηνία ανάρτησης της πρόσκλησης στην ιστοσελίδα της PRAKSIS (www.praksis.gr) με καταληκτική ημερομηνία ολοκλήρωσης της διαδικασίας την Τρίτη 26 Δεκεμβρίου 2023. Οι φάκελοι των υποψηφίων θα εξεταστούν από την Επιτροπή Αξιολόγησης και θα προσκληθούν σε συνέντευξη όσοι βάσει βιογραφικού σημειώματος και λοιπών δικαιολογητικών αξιολογηθούν θετικά.

Από τους επιλεγθέντες θα ζητηθεί, από το Σωματείο PRAKSIS, να προσκομίσουν τα δικαιολογητικά που προβλέπονται από την νομοθεσία και απαιτούνται για την εγγραφή στο Μητρώο Μελών Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων (Μ.Κ.Ο.) του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου.

Για την εγγραφή τους στο Μητρώο είναι απαραίτητο:

- α) να μην έχουν καταδικαστεί τελεσίδικα για οποιοδήποτε ποινικό αδίκημα (εξαιρουμένων αυτών του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας),
- β) να υποβληθούν υποχρεωτικά τα κάτωθι στοιχεία: αα. Στοιχεία ταυτότητας ή διαβατηρίου, ΑΦΜ, ΑΜΚΑ, ΔΟΥ, ββ. Επαγγελματική δραστηριότητα, έδρα, γγ. Διεύθυνση μόνιμης κατοικίας στην Ελλάδα, δδ. Τηλ. επικοινωνίας, εε. Διεύθυνση ηλεκτρονικής αλληλογραφίας (e-mail).

Για την απόδειξη των απαιτούμενων δικαιολογητικών θα χρειαστεί η προσκόμιση των:

- A) Αντίγραφο ταυτότητας / Διαβατήριο
- B) Αντίγραφο ποινικού Μητρώου
- Γ) Υπεύθυνη δήλωση προς το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου με κείμενο: «Δηλώνω υπεύθυνα ότι δεν έχω καταδικαστεί με τελεσίδικη καταδικαστική απόφαση για οποιοδήποτε ποινικό αδίκημα.»
- Δ) Επικαιροποιημένο βιογραφικό στα ελληνικά



Πέραν των δικαιολογητικών που απαιτούνται για την εγγραφή στο μητρώο μελών ΜΚΟ, οι επιλεχθέντες θα πρέπει να προσκομίσουν την κάτωθι Υπεύθυνη Δήλωση περί της προσήκουσας εκτέλεσης των καθηκόντων τους και περί μη συνδρομής στο πρόσωπό τους κωλύματος, ασυμβιβάστου ή κατάστασης σύγκρουσης συμφερόντων, όπως αυτά περιγράφονται στην αρχή της πρόσκλησης, δεσμευόμενοι ρητά ότι θα συνεργάζονται ειλικρινώς με τον Συντονιστή προκειμένου να αποφεύγεται κάθε πιθανή σύγκρουση συμφερόντων, καθώς και ότι θα γνωστοποιούν αμελλητί και εγγράφως στη Μονάδα Θεσμικής Προστασίας της Γενικής Γραμματείας Ευάλωτων Πολιτών και Θεσμικής Προστασίας και στη ΔΑ τυχόν σύγκρουση συμφερόντων η οποία αφορά στο πρόσωπό τους, σύζυγο ή συμβιούντα, ή σε συγγενικά τους πρόσωπα, εξ αίματος ή εξ αγχιστείας κατ' ευθείαν γραμμή απερίοριστα, καθώς και εκ πλαγίου έως και δευτέρου βαθμού, σύμφωνα με το άρθρο 661ΣΤ του ν.4939/22.

Σε περίπτωση μη προσκόμισης των παραπάνω απαραίτητων εγγράφων, το Σωματείο αυτόματα διακόπτει τη διαδικασία σύναψης σύμβασης με τον/την επιλεχθέντα/ούσα.

Δ. Απαιτούμενα προσόντα ανά θέση:

Δ.1: Ειδικά προσόντα ανά θέση

Τα ελάχιστα απαιτούμενα προσόντα ανά θέση εργασίας έχουν ως εξής:

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ/ ΚΩΔΙΚΟΣ	ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ	ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ_ ΕΠΙΤΡΟΠΕΙΑ	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Πτυχίο Νομικής ▪ Εγγραφή σε Δικηγορικό Σύλλογο ▪ Τριετή τουλάχιστον επαγγελματική εμπειρία σε προγράμματα και δράσεις προστασίας της παιδικής ηλικίας ή διεθνούς προστασίας ασυνόδευτων ανηλίκων ▪ Άριστη γνώση της ελληνικής γλώσσας και καλή γνώση της αγγλικής ▪ Άριστη γνώση Χειρισμού Η/Υ (MS Office) 	<p>ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΔΥΟ (2) ΜΗΝΩΝ ΜΕ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΑΝΑΝΕΩΣΗΣ</p>
	<p style="text-align: center;">ΠΡΟΣΘΕΤΑ/ΕΠΙΘΥΜΗΤΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Μεταπτυχιακός τίτλος σπουδών ▪ Γνώση δεύτερης ξένης γλώσσας ▪ Γνώση της ισχύουσας νομοθεσίας που διέπει την προστασία των ασυνόδευτων ανηλίκων αιτούντων διεθνούς προστασίας ▪ Επιθυμητή η αποδεδειγμένη εθελοντική προσφορά σε φορείς δημόσιους, ιδιωτικούς ή και ΜΚΟ ▪ Δίπλωμα οδήγησης ΙΧ και διάθεση μεταφορικού μέσου 	



E. Κύριες αρμοδιότητες/Καθήκοντα ανά θέση:

E.1: Κύριες αρμοδιότητες

Ο Δικηγόρος στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου «Υλοποίηση του Εθνικού Συστήματος Επιτροπείας Ασυνόδευτων Ανηλίκων» θα παρέχει νομική συμβουλευτική στους εντεταλμένους ασυνόδευτων ανηλίκων καθώς και στους συντονιστές τους για την νομική υποστήριξη των ασυνόδευτων ανηλίκων κατά τη διοικητική διαδικασία υποβολής αίτησης διεθνούς προστασίας, ή κατά τη διαδικασία οικογενειακής επανένωσης, θα υποβάλλει αντιρρήσεις κατά κράτησης ασυνόδευτων ανηλίκων, είτε σε αστυνομικούς διευθυντές, είτε στα αρμόδια διοικητικά δικαστήρια, θα αναλαμβάνει ποινικές υποθέσεις ασυνόδευτων ανηλίκων, είτε ως συνήγορος είτε ως πολιτική αγωγή. Θα αναλαμβάνει υποθέσεις ασυνόδευτων ανηλίκων που τίθενται σε αναδοχή (αφαίρεση γονικής μέριμνας στο αρμόδιο δικαστήριο). Θα αναλαμβάνει επίσης αιτήσεις ακύρωσης και αιτήσεις αναστολής κατά αποφάσεων της διοίκησης ενώπιον των διοικητικών δικαστηρίων.

Καθήκοντα:

1. Υποστήριξη του Εντεταλμένου Επιτροπείας καθ' όλη τη διαδικασία ασύλου (πχ καταγραφή, συνέντευξη, έκδοση άδειας διαμονής και έκδοση ταξιδιωτικών εγγράφων κλπ) σε νομικά ζητήματα που τυχόν ανακύπτουν (πχ ανιθαγένεια, εκτίμηση ανηλικότητας, διαχωρισμός υποθέσεων κλπ)
2. Υποστήριξη του Εντεταλμένου Επιτροπείας κατά την προετοιμασία της συνέντευξης του πρώτου βαθμού του ασυνόδευτου ανηλίκου
3. Υποστήριξη του Εντεταλμένου Επιτροπείας κατά τη διαδικασία της οικογενειακής επανένωσης του ασυνόδευτου ανηλίκου με μέλη της οικογένειάς του
4. Σύνταξη υποστηρικτικού υπομνήματος α' βαθμού προς την Υπηρεσία Ασύλου (σε περίπτωση που δεν υποστηρίζει νομικά άλλος φορέας το ασυνόδευτο ανήλικο)
5. Σύνταξη προσφυγής ενώπιον της Αρχής Προσφυγών σε περίπτωση αρνητικής πρωτοβάθμιας απόφασης (σε περίπτωση που δεν υποστηρίζει νομικά άλλος φορέας το ασυνόδευτο ανήλικο)
6. Παράσταση στην Αρχή Προσφυγών κατά τη συζήτηση της προσφυγής (σε περίπτωση που δεν υποστηρίζει νομικά άλλος φορέας το ασυνόδευτο ανήλικο) και υποβολή υπομνήματος.
7. Νομική συμβουλευτική στους επιτρόπους κατά την εκπροσώπηση των ασυνόδευτων ανηλίκων ενώπιον διοικητικών αρχών.
8. Νομική συμβουλευτική στη συντονιστική ομάδα για τις υποθέσεις ασυνόδευτων ανηλίκων
9. Υποστήριξη ως συνήγοροι ή ως πολιτική αγωγή των ασυνόδευτων ανηλίκων τόσο κατά τη διαδικασία, όσο και κατά την ποινική δίκη.
10. Σύνταξη αίτησης ακύρωσης και αίτηση αναστολής κατά της απορριπτικής απόφασης της Αρχής Προσφυγών στις περιπτώσεις που η απόρριψη κρίνεται ως άδικη.
11. Παραπομπή υποθέσεων ασυνόδευτων ανηλίκων σε άλλους φορείς προς εξασφάλιση νομικής συνδρομής.



Το Σωματείο PRAKSIS λαμβάνει κάθε μέτρο ώστε να διασφαλίζεται κατά τη διαδικασία επιλογής η διαφάνεια, η ίση μεταχείριση και η μη διάκριση των αιτούμενων συμμετοχής στο πρόγραμμα με βάση το φύλο, τη φυλή, το χρώμα, την εθνική ή εθνοτική καταγωγή, τις γενεαλογικές καταβολές, τις θρησκευτικές ή άλλες πεποιθήσεις, την ηλικία, την αναπηρία ή χρόνια πάθηση, τον σεξουαλικό προσανατολισμό, την ταυτότητα ή τα χαρακτηριστικά φύλου, την οικογενειακή ή κοινωνική κατάσταση.

Για το Σωματείο
Ο Πρόεδρος ΔΣ



Κέμος Νικόλαος